



短租旅居重分享  
出游不离家味道

# 借你的房间看世界

①短租为什么火——

## 价格有优势 房东很热情

大学生小楠第一次去北京旅游,听从同学的建议选择了短租民宿。“我在木鸟短租上订的,价格确实比酒店便宜不少。我住的地方在鼓楼附近,那里的酒店最便宜的也要近300元,我选的这家民宿虽然是平房,但价格只有120元。屋子里家电齐全,布置得也很温馨,房东还特意在床头放了毛绒玩具。”

小楠的房东秦阿姨是一位老北京人,话密人实在心好。临出门前,秦阿姨把事先准备好的公交卡递给她,还详细告诉她去哪儿玩、怎么去。临离开北京前,秦阿姨特地给小楠做了一顿老北京炸酱面。看着秦阿姨在厨房里忙前忙后,小楠的心里满是感动。“这是一家的温暖。”在秦阿姨家住了5天,靠着秦阿姨的推荐和指引,小楠觉得自己的北京之行很难忘。

除了小楠这样的大学生,举家出行的或是三五好友出行者,也对短租房情有独钟,原因无外乎三个:一是短租房的价格与同档次酒店相比,便宜10%—20%;二是短租房里设施更加齐全,可以洗衣、做饭、聚餐,甚至唱歌,租户在里面感觉更加舒适自在,也更有家的感觉;三是房东基本上都是本地人,热情好客,对当地的旅游也十分熟悉,可以为租户提供更到位的建议和帮助。“住在这样的房子里,感觉特别有人情味儿。”小楠说。

据游天下短租网的数据显示,今年清明小长假期间,短租房的订单较平时高出80%,且租客多为“80后”、“90后”,这个年龄段的租客对于住宿的特色更为看重。



③短租也有“烦恼”——

## 信任建立难 服务待规范

上海人蓝小姐将其位于襄阳南路的一套一居室公寓作为短租房出租。因为这是一套有近百年的历史的公寓,蓝小姐十分爱惜,也在房屋守则中明确,不接待吵闹的客人,并要求租户爱惜公寓里的古旧地板、百年壁柜等。然而,一对情侣租住期间,在公寓内与朋友通宵喝酒,影响了邻居,也毁坏了地板。“这让我很难接受,但是发现的时候已经晚了。”蓝小姐说。

信任危机可以说是短租平台上常能遇到的问题。2011年,Airbnb飞速发展的同时,也遭遇了一场信任危机。2011年7月,一位Airbnb的房东发现她旧金山的公寓被房客洗劫一空,人们开始质疑Airbnb保护措施的不完善。

中国的短租发展,也面临着信任体系建立的困难。小猪短租CEO陈驰介绍,短租业的发

展需要一个大的信用环境,这个环境可以通过建立信用规则、信用档案来构建。当每个人的行为都可以被追溯,陌生人间的交易交往就变得自然可信。

“洗劫门”之后,Airbnb设计增强工具来核实用户资料,促进租住订购前房主与租客间的沟通,追踪每一单交易,对用户进行信用评级。目前,国内的短租平台则通过给房客上人身意外伤害险、为房东提供财产保险、捆绑二代身份证信息、建立房东旅游者互评平台等措施,来保障房东和租户的合法权益,让双方更加安心。

此外,短租作为一种“非标住宿”,与传统酒店在服务上还存在一定的差异。目前,蚂蚁短租推出了“优质住宿计划”,建立一套可以评估非标住宿产品的体系,该体系由房源品质、房屋设施、房东服务三大维度构成,涉及9大标准,27个细节。小猪短租也将在2016年全力打造服务链条和体验链条,设立客户经理,推出超级房东,不断优化租户的入住体验。

(本报综合)



更多精彩活动和免费礼品等你来

## 美食大观

### 鲜嫩嫩嫩捶肉汤

记者 朱亚平



放入精制的苕粉。

捶肉,是流行于通山乡里人家的一道普通菜肴,后被列入通山十大小吃。

记忆中,小时候家里并不能经常吃上“捶肉”,只有在年夜饭桌上看到这道菜肴。一是早年农村物资极度短缺,一年四季难得沾上荤腥,能够用上好的精瘦猪肉去做“捶肉”,只有杀年猪之后,大家才能得愿以偿;二是做“捶肉”比较费工费时,农民也很少有闲去慢慢地“捶”,享受口腹之欲。如今的通山,人们生活水平逐步提高,“捶肉汤”也变成了家常菜,频频出入平常人家饭桌。

11日一早,姑姑便拎着环保袋去了菜场,她要亲手为我们做这道地道的通山美食。

“新鲜的猪肉是这道菜必不可少的原材料,最好的就是里脊肉、坐腿肉,这两处地方的肉少筋,瘦肉最多,而且最嫩,也最好吃。”姑姑说。

到家后,姑姑便开始忙着将猪肉用刀片成了3、4厘米厚度的薄片,放进盘中,蘸上苕粉,加入少量盐入味。

5分钟后,再将肉片拿出放在砧板上,用铁锤将肉片捶至纸一样的薄片,一边捶时一边

“捶肉汤”的口感特点就是“鲜”和“嫩”。猪肉片裹上苕粉,等于是给肉片穿了一层外衣,在滚水中肉片遭遇高温,苕粉迅速成为肉片的保护盔甲,使得肉片呈现出半透明色,熟而不老,肉片的口感就特别的嫩,出来的汤更鲜。

在通山人的眼里,以家乡烹饪方法制成的“捶肉汤”,承载着满满的乡愁,手捧一碗冒着热气的“捶肉汤”,便能让漂泊的心有所慰藉。

## 出行贴士

### 自驾游经验汇总(三)

出门在外,难免人生地不熟,所以,你需要带上帮你指路领航的GPS导航仪,满足细分需求。无论你有怎样的需求,总可以轻松挑选最适合的一款。

记得提前预订酒店。只有充足的睡眠才能保证第二天精神抖擞的上路,选择酒店不能马虎。住在规模较大的酒店可以享受到优质的服务,而且住宿停车都安全。有了提前预订,就不用为住宿问题犯愁了。经常外出的,一般都在网上预定好,会便宜很多。同时,也要根据行车速度和路程对照计划表,及时调整后面的行程进度。

(本报综合)

